



上海技能人才工资高于全市平均水平

记者 徐红清

2017年上海技能人才的工资中位数为9.54万元,其中交通运输业、制造业技能人才工资较高,技能人才的工资要高于一般管理岗位;上海技能人才中超过三成属于高技能人才,他们的工资中位数为12.50万元……近日,上海市人力资源和社会保障局发布“企业技能人才市场工资价位”,上海技能人才工资中位数已高于全市平均工资水平——8.56万元。

技能人才工资高于一般管理岗位

据统计,到2017年底,上海的技能人才总量已超过330万人,他们的宝贵价值,一定程度上已从工资收入上得到体现。调查显示,一线生产岗位人员的工资中位数为7.54万元,一线商业服务岗位为7.45万元,在他们当中获得国家职业资格证书的技能人才,工资中位数达到9.54万元,明显高于同岗位水平,并且也要高于如文秘、后勤管理、办事员等一般管理岗位的9.28万元水平。

工资随技能等级提升而增高

继去年首次发布《上海市制造业企业用工状况报告》后,今年上海市人力资源和社会保障局在制造业技



能人才工资价位的基础上,又增加了交通运输、批发零售、住宿餐饮、居民服务等行业以及部分岗位的技能人才工资价位。

本次调查根据上海各种经济类型、各类行业、各种规模的企业分布情况,共调查2700多户企业;调查对象为取得国家职业资格证书、在生产服务一线岗位工作、2017年全年正常出勤的技能人才,包括高级技师、技师、高级工、中级工和初级工共13.5万人。

调查显示,技能人才工资中位数为9.54万元,即有

一半的技能人才工资高于9.54万元,为2017年全市职工平均工资(8.56万元)的1.1倍。高技能人才的工资水平更高,中位数为12.50万元,即有一半的高技能人才工资高于全市职工平均工资的1.5倍。

重要文件连续出台营造良好社会氛围

今年4月在上海市委、市政府印发《关于推进新时期上海产业工人队伍建设改革的实施意见》后,时隔两个月,上海市委办公厅、市政府办公厅又发布了更为具体的《技能提升计划(2018-2021年)》。针对技能人才队伍建设,该计划共提出5项基本原则、4项目标任务、10项重点计划、9条实现路径、5项保障措施,明确提出“技能人才待遇明显提高”的目标,鼓励企业采取协议薪酬、持股分红等方式,实行或试行协议工资、项目工资、年薪制等多种分配方式,实现个人收入与利润贡献挂钩等。

两个月时间内,两大重要文件连续出台,足见上海对于高技能人才的渴望与重视;与此同时,“企业技能人才市场工资价位”的发布也传递出这样的信息:随着全社会崇尚技能、尊重技能人才的良好氛围进一步增强,技能人才的收入水平必将越来越可观。



二次面试,这些问题要注意

只要通过了一面,到了二面这一关,那就证明你身上有些特质还是符合公司要求的。这时候千万不能粗心大意,认为自己肯定能通过二面。如果一些细节上的东西不注意的话,很可能就会以失败告终。

1. 更加关注细节

通过了一面,说明面试官比较认可你的资历以及和空缺职位的匹配度,因此二面的过程,你要面对的将会是更挑剔,也更具挑战性的问题。你需要把目光放在细节问题上,比如你对自己职业生涯的发展规划、你举手投足间所展现出的专业态度,甚至于你对该公司在行业内所处地位的思考。注意细节,更好地把握主场。

2. 积极主动的态度

面对面试官抛来的问题,你只会用寥寥几句话来回答吗?他们更想看到你是一个具有思考力的应聘者。大胆出击,说出你的观点吧!当然,如果你能主动提出问题,印

象分一定会提高不少,所以面试者一定要主动些,不能太沉闷。

3. 迅速调整应对状态

面试者一面成功后,肯定会特别开心的,但是我们一定要迅速调整好应对的心态,不能太过激动。二面时的面试官,往往是更高一级甚至是直接主管,准备好应对不同脾气秉性和个人风格的老板了吗?

4. 薪水谈判

既然已经走到二面,就把自己对薪酬福利方面的顾虑大胆提出来吧!这是决定这场谈判成功与否的筹码之一,相信也是你最为关心的部分。



这些面试礼仪,你知道吗?(上)



文/陈致雅

你知道面试礼仪包含哪些内容吗?一起来看一下。

进出面试间:敲门、拉门有讲究

先敲门,是应聘者进入面试间的基本礼仪。无论门是否打开,进入前都应敲门,意为询问“我是否可以进来”。敲门时,应自报家门,说明自己的应聘身份和姓名。

如果门是关着的推拉门,应拉门而不是推门。因为如果此时推门,万一门后有人或者物品,会显得很冒失。如果是推门,则在敲门后得到室内人员允许后方可推门进入。

面试结束后,在离开面试间

时,如果进入时门是关着的,那么此时也请把门轻轻关上以恢复原样。

入座和离座:左进又左出

不要小看面试时的入座、离座,虽看似平常,但面试官可由此推断求职者的个人素养。

一般面试单位会为求职者指定座位。在可能的情况下,应从座位的左侧入座,这是一种礼貌。

就座时,要放慢速度,避免动作过大,弄响桌椅;尽量保持上身的挺拔,女士如穿着裙装应轻轻扶裙、缓缓入座。

入座后,须注意坐姿的雅观,不可双腿直伸出去、双腿抖动、跷二郎腿或是双腿开叉过大,女士应双膝并拢。

面试谈话结束后,在面试官示意可离开时方可离座。离座时,应先对面试官点头示意,然后恢复基本站姿,由左侧离座。同入座一样,动作要轻缓,勿弄出声响。